

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PUNTO DE VENTA. 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO. 1 Pta. Semanal.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 céntimos.
Por menor, 10 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a prelos convencionales, etc., se reciben en esta redacción y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y por día.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVI.—NÚM. 17.266

Madrid.—Miércoles 19 de Abril de 1905.

Cinco ediciones diarias.

Muebles de ocasión? Plaza del Angel, 6.

PARA SEMANA SANTA
Bricolaje. Larga. Langosta. Salinilla. Langostinos. Angulas. Truchas y otros peces. V. Martín, Preciados, 8.

Compra alhajas. CIUDAD RODRIGO, 3.

EJEMPLOS

LAS ARMAS MORTIFERAS

«El Comisariado de Emigración hace público que en el Estado de Nueva York se ha puesto en vigor una ley contra el uso de cuchillos y armas de fuego, prohibiéndose el desembarco de quienes las porten.»
(De *El Secolo*.)

Desde hace muchos años escribo pidiendo la publicación de una ley que castigue rigurosamente el porteamiento de armas mortíferas, como único medio preventivo contra el creciente desarrollo de los delitos de sangre. Y desde hace muchos años obtego la calada por respuesta.

Los Estados Unidos, más prácticos que los pueblos europeos, nos dan el ejemplo, y su ley contra el uso de armas mortíferas nos demuestra que el Estado debe tomar medidas de previsora ensañatez contra el abuso que los hombres hacen de los instrumentos de destrucción humana.

No cabe duda que el noventa por ciento de los delitos de sangre son producidos en momentos de acalorada disputa, de lucha irreflexiva, y claro es como la luz del día que los hombres ni herirían ni matarían en esos momentos si no tuviesen a mano instrumentos apropiados para matar o herir, reduciéndose las consecuencias de la riña a unos cuantos golpes sin gravedad.

Mostró que el arma es la culpable del delito en casi todas las ocasiones, que quien quita la ocasión evita el peligro, no se me alcanza cuáles sean las razones que impidan legislar contra el uso de armas mortíferas, castigando duramente y como delito su porteamiento, a semejanza de lo realizado por el Estado de Nueva York, de donde son expulsados sin género alguno de contemplaciones los extranjeros que usan armas sin permiso superior, y sufren severa pena los nacionales que en tal delicto incurran.

Los italianos, que como los españoles no abandonan jamás el arma blanca, son los que han obligado a las autoridades de Nueva York a adoptar esa ley previsora. Y al comentarla los diarios italianos, la aplaudían con gran calor y excitaban a su Gobierno para que siga el ejemplo de los Estados Unidos, legislando con energía en el asunto y aprovechando el saludable ejemplo que recibe de la libre América.

Una vez más insistió en lo que he dicho centenares de veces. Si nada consigo, me quedará, al menos, el consuelo de haber cumplido una vez más con mi deber.

J. de A.

POLÍTICA INGLESA

DEL SILENCIO AL CINISMO

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

Ha llegado un momento interesante para la política inglesa. Los dos partidos gobernantes se hallan encerrados en callejones sin salida. El conservador no se atreve a decidirse en el pleito pendiente entre la producción y el libre cambio. Todos los días presentan los liberales en la Cámara de los Comunes alguna proposición para obligar a Mr. Balfour a que haga terminantes declaraciones sobre el particular. Pero Mr. Balfour no se decide ni a rechazar ni a aceptar, ni a ponerse frente a la opinión pública, que cada día afirma con más fuerza su inquebrantable decisión de que el sistema arancelario de Inglaterra se inspire en los principios del libre cambio. En este asunto, todos los liberales están de acuerdo, y el pobre Mr. Balfour se encuentra a diario en la penosa posición de no poder contestar abiertamente cada vez que se le pregunta lo que piensa el presidente del Consejo acerca de los planes proteccionistas de buena parte de sus correligionarios.

Excusado sería decir que al verle en semejante apuro no transcurra sesión sin que algún diputado liberal le pregunte su opinión concreta sobre el particular, y sin que Mr. Balfour haga prodigios de inventiva para demostrar la impertinencia de la pregunta.

Hasta que, al fin, se le ha ocurrido al Presidente del Consejo un expediente salvador. Consiste en hacer que sus amigos pregunten a los liberales lo que opinan acerca de la concesión de la autonomía a Irlanda. El recurso ha sido de prodigiosos resultados. El lealder de las oposiciones, Mr. Campbell-Bannerman se ha visto en posición tan embarazosa como Mr. Balfour, cuando se le pregunta por la cuestión fiscal.

Porque en este asunto de la autonomía de Irlanda, los liberales se hallan tan divididos como los conservadores en la cuestión fiscal. Campbell-Bannerman, el jefe en la Cámara de los Comunes, antiguo gladstoniano, no ha ocultado nunca su adhesión a los principios del Home Rule. Mr. Morley, otro de los jefes liberales, es también partidario de la autonomía. En cambio, lord Rosebery, no más lejos que el 9 de marzo, proclamaba que ningún Gobierno inglés puede exponer al corazón del Imperio a los peligros que entraña la concesión de un Parlamento propio a Irlanda. Y también mister Asquith ha dicho que si el partido liberal vuelve al Poder, no cometerá por tercera vez el error de presentar un proyecto de Home Rule para Irlanda.

«¿Qué hará usted cuando sea Presidente del Consejo?» preguntaron ayer a Campbell-Bannerman en la Cámara de los Comunes. Y él le dio las oposiciones estudió la contestación discretamente. «¡Responda! ¡Responda!» le gritaban los ministeriales. Pero el jefe de las oposiciones se quedó sin contestar. Aquí, como en España, los políticos callan cuando el hablar puede comprometerlos. Pero, en cambio, lo que unos callan lo dicen los de enfrente y no hay nada que se quede sin decir.

Así, por ejemplo, el jefe de los nacionalistas irlandeses Mr. Redmond, no se quedó con las palabras en la boca. Y dijo en plena Cámara de los Comunes lo que jamás hubiéramos consentido nosotros en labios de los laboristas cubanos o filipinos. Oid sus palabras:

lacion en aconsejar a mis paisanos que trataran de acabar con el actual sistema por medio de la revolución armada.»

Más claro, ni agua. Y para terminar: «Los nacionalistas irlandeses constituyen un partido independiente, y sólo apoyaremos al partido político inglés que se comprometa a conceder el Home Rule a Irlanda.»

Pues tampoco Mr. Balfour se mordió la lengua. Comenzó por hacer el debido honor a la claridad del lenguaje empleado por Mr. Redmond, porque éstos, ingleses, al revés de los españoles, se ofenden muy poco con las palabras. Se les impregnó una ligera desprecio; pero, esa sí, en cuanto se movió la lengua de un árbol en Irlanda, serían implacables y definitivos.

Pero después de hacer honor a la claridad de Mr. Redmond, se burló implacablemente del silencio de Mr. Campbell-Bannerman, que explicó, por cierto, de una manera perfectamente clara:

«Este silencio significa que si los liberales suben al Poder con una mayoría tan poderosa que les permita prescindir de los votos nacionalistas, no tratarán de conceder la autonomía a Irlanda, pero que si necesitan de los votos nacionalistas pronto tendremos que oponernos los conservadores a otro proyecto de Home Rule... Porque no hay un solo individuo de esta mayoría que no considere el Home Rule funesto para Inglaterra y para Irlanda.»

«Vean ustedes cómo la Cámara de los Comunes de Inglaterra se pasa rápidamente del silencio más vergonzoso al cinismo más claro y más redondo.»

Ramiro de Maeztu

LUISA DE SAJONIA

CONTRA UNA PRINCESA

Paris 19.
Comunican de Florencia, que durante la noche última, unos individuos, agentes de Sajonia, quisieron arrestar a la Princesa Luisa, su hija Monica.

Con grandes precauciones llegaron hasta el jardín de la villa en que habita la Princesa, su sin que nadie notase su presencia.

De pronto, los ladridos furiosos de un perro de una villa inmediata, sembraron la alarma entre los habitantes de la casa de la Princesa Luisa.

Los que habían penetrado con el determined fin de robar a la Princesa, se vieron obligados a huir, desistiendo de su propósito.

La Princesa Luisa ha dado orden de redoblar las precauciones y además presentará la correspondiente demanda.

Blasco.

HUELGA IMPORTANTE

DESORDENES EN LIMOGES

Se agravan los sucesos.

Paris 18.
Lecho publica una extensa información telegráfica acerca de los sucesos ocurridos en Limoges.

En los últimos disturbios han sido heridos numerosos soldados.

Uno de ellos se encuentra muy grave.

Además, hay varios oficiales contusos.

Bastantes detenidos tienen el caso absoluto por las pedradas de los huelguistas.

El aspecto de la ciudad es siniestro.

Los soldados hacen pedazos los bancos, sillas y vigas que utilizarán los huelguistas para construir barricadas, quemándolos para calentarse.

Estas hogueras, iluminando en la noche los siluetas de los inietes que patrullan, producen una impresión extraña.

Más allá de las barreras, en los barrios extramuros, la multitud se agrupa dando vivas a la anarquía y cantando la *Carmagnole*.

Entre los obreros parece dominar el elemento anarquista, que es el organizador de estos graves disturbios.

Hasta ahora hay que lamentar tres muertos y numerosos heridos.

Se temen más graves sucesos.

La población se encuentra aterrada y parece un campesino.

Aspecto de la población.

Paris 18.
Un despacho de Limoges dice que durante toda la mañana enorme multitud de curiosos se apiñaba a mirar concurrida los adosquines, pedazos de verjas y bancos y otros proyectiles lanzados ayer por los obreros contra las tropas.

Los gendarmes de caballería guardan el círculo, cuyas puertas han sido destruidas.

En la alameda, la bandera está a media asta y envuelta en flores.

Han llegado más fuerzas de ejército.

Las tiendas siguen cerradas.

Las tropas recorren las calles impidiendo la formación de grupos.

Consejo de Ministros.

Paris 18.
El Consejo de Ministros se ha ocupado hoy en los sucesos de Limoges.

El Gobierno decidió aceptar hoy la discusión de las interpellaciones.

El ministro de Negocios Extranjeros, M. Delcassé, expuso luego el estado en que se hallan las negociaciones francoalemanas.

Entierro de un obrero.

Paris 19.
Dicen desde Limoges que el entierro del obrero Bardelle, muerto ayer, se verificará hoy, siendo el acto costiado por el Ayuntamiento.

Se teme que el entierro dé lugar a manifestaciones por parte de los compañeros del obrero Bardelle.

Sigue la agitación.

Las calles siguen ocupadas por las tropas en previsión de nuevos sucesos.

Circulan rumores alarmantes, diciéndose que se fabrican clandestinamente bombas, de las que se hará uso por los huelguistas en los momentos oportunos.

Además de los heridos que dije se sabe, hay un centenar de soldados con contusiones.

Los zapateros han decidido declararse en huelga, para demostrar su solidaridad con los obreros de las fábricas de porcelana.

Para la noche se temen graves sucesos.

Los heridos.

Además de los dos obreros muertos, y de los varios que resultaron heridos, también lo están ocho oficiales, uno de ellos grave, y 60 soldados.

Entre los manifestantes se ha visto de continuo a varios conocidos agitadores extranjeros.

Los soldados hicieron los disparos aisladamente, y exasperados por la lluvia de proyectiles de todas clases, incluso balas de revólver que recibían.

Los oficiales les habían ordenado que hiciesen sus disparos al aire; pero ellos, en lugar

última defensa, dispararon contra los que les atacaban.

Blasco.

Hacia la tranquilidad.

Paris 19.
Las últimas noticias procedentes de Limoges indican cierta tranquilidad en la población, pues ha transcurrido el día sin que se hayan registrado nuevos sucesos.

Los obreros zapateros, volviendo sobre su acuerdo de secundar la huelga, han decidido continuar su trabajo.

Los funerales por los huelguistas muertos se celebraron hoy.

Blasco.

DE PETERSBURGO

El combate naval.

Propósitos ulteriores.

(DE NUESTRO REDACTOR)

El lenguaje reservado de la Prensa petersburguesa al tratar de la escuadra del almirante Rodjestvensky, es el mejor testimonio de la ansiedad que, por la suerte de esta escuadra, reina en estos momentos en todos los círculos rusos.

Desde que se recibió a orillas del Neva la noticia de que Rodjestvensky había pasado a la vista de Singapur, el público, que desde el desastre de Mukden se mostraba decorazonado e indiferente ante los laconicos partes del teatro de la guerra, manifiesta el más vivo interés por las operaciones navales que se preparan.

Lo que anima a la inquietud general es la ignorancia absoluta de los planes japoneses. El público se pregunta dónde esperará el almirante Togo a la escuadra rusa. ¿La presentará un combate decisivo o preferirá hostigar a los buques de Rodjestvensky con ataques de torpederos y pequeños destacamentos de cruceros? Nadie duda que los japoneses están perfectamente enterados de la marcha de la escuadra rusa, y su mutismo se considera como indicio de alguna nueva sorpresa.

Esta incertidumbre es ostensible, no sólo en las masas populares, sino también en los círculos militares, que se dan cuenta claramente de la gravedad del momento. Se sabe que el resultado de la partida que se entabla entre Rodjestvensky y Togo podrá muy bien ser decisivo para el desenlace final de toda la campaña en el Extremo Oriente. Una derrota eventual del almirante ruso podría precipitar la paz. Los optimistas que creen en la posibilidad de una victoria naval rusa son poco numerosos, incluso entre los oficiales de Marina.

La opinión dominante en los círculos de la Marina es que Rodjestvensky, sin contar con la victoria, ya con la resolución de sacrificarlo todo para debilitar cuanto sea posible la potencia naval del enemigo. Es, por lo tanto, de prever que se batirá hasta el último extremo y que asistiremos a un combate épico.

Una derrota eventual de Rodjestvensky influiría inmediatamente de rechazo en el movimiento antiburocrático que se propaga por toda la Rusia europea y asiática. Si el almirante y su escuadra sucumben en el choque, ya inevitable e inminente, la movilización de nuevas tropas en Rusia será extraordinariamente difícil, si no imposible.

El hecho mismo de haberse anunciado la movilización anunciada hace un mes, no demuestra que se atribuya una importancia decisiva a la inminente acción de la escuadra de Rodjestvensky?

En los círculos liberales, donde se muestra gran pesimismo en lo concerniente a las operaciones militares, se descuentan ya las consecuencias probables de una derrota de Rodjestvensky. Se piensa que el Gobierno se retirará entonces a la evidencia, de no poder continuar una lucha desastrosa, y reconocerá la necesidad de abordar lealmente las reformas interiores. Rusia se recobrará, dicen, como hizo Francia después de la guerra de 1870, y se consagrará exclusivamente a sus asuntos interiores.

Este razonamiento subleva, naturalmente, a los nacionalistas reaccionarios e intrasigentes, que se obstinan en vivir sumidos en el sueño de la omnipotencia del imperialismo moscovita.

J. Perosio.

EN ITALIA

HUELGA DE FERROVIARIOS

Roma 19.
En la Cámara se ha discutido el proyecto de ley relativo a los caminos de hierro.

El Presidente del Consejo de Ministros ha pronunciado un discurso defendiendo el proyecto.

En este se asimila a los empleados de ferrocarriles a los funcionarios públicos.

La orden del día, es la que figura en el proyecto del Gobierno, fué aprobada 305 votos contra 34.

Montero.

A sus ojos, Rusia pone en juego todo su porvenir, su situación entre las grandes Potencias. La paz, aunque fuese tras de una derrota eventual de Rodjestvensky, equivaldría a una abdicación vergonzosa, no tan sólo de la preponderancia rusa en las costas del Pacífico, sino también de la misión directora que el porvenir reserva a Rusia en la futura confederación pan-slava. En suma, la paz sería una quiebra completa e irreparable de toda la potencia rusa, un abandono de la misión tradicional confiada a una gran nación por la Providencia.

Entre estas exageraciones, alienta la sospecha de que una derrota final de las armas rusas bien podría señalar el hecho de la caída del régimen autocrático. Los círculos reaccionarios tienen tal seguridad de ello, que cada día encuentran nuevos pretextos para contemperar con las reformas liberales mientras ansiosamente esperan el resultado de la partida decisiva entablada para ver de aniquilar la supremacía marítima japonesa. Los reaccionarios juegan en esta partida su última carta.

Pensando algunos que, caso de ser derrotado Rodjestvensky, el ejército de Lincolin evacuaría la Manchuria sin librar combates y se procedería a la concentración gradual de fuerzas rusas al otro lado de la frontera manchuriana. Rusia podría de este modo guardar una actitud pasiva y de constante inquietud para el Japon durante largos años, siempre dispuesta a tomar la revancha en un momento propicio. Estos proyectos rusos no olvidan que tienen que luchar contra una nación de cuarenta y ocho millones de almas.

El Japon, una vez dueño de toda la Manchuria y de las costas del Pacífico, estaría seguro del apoyo moral y material de China, y muy probablemente de algunas otras Potencias, para el arreglo final de su actual conflicto con Rusia. Y si ésta rehusaba un acuerdo, la cuestión manchuriana podría arreglarse, sin su concurso, por concierto de las Potencias interesadas. Y el día en que China quisiera tomar una revancha, se encontraría frente a frente con China, que sería reintegrada en sus derechos sobre la Manchuria.

China, comprendiendo evidentemente esta eventualidad, activa sus preparativos militares.

Millares de instructores japoneses están, desde hace mucho tiempo, dedicados al servicio del ejército chino.

Centenares de jóvenes chinos estudian en el Japon, en Alemania y en otros países extranjeros el arte militar.

Cuanto más se estudia la situación presente de Rusia en Extremo Oriente, más se adquiere la certidumbre de que la política imperialista moscovita, basada únicamente sobre la preponderancia numérica, está condenada a una quiebra completa.

Una aproximación leal al Celeste Imperio, si todavía es posible, es lo único que podría restablecer el prestigio de Rusia en el Asia Oriental y evitar a las futuras generaciones el espectáculo terrorífico de carnicerías sin precedente.

Mas, para aproximarse a las Potencias orientales es necesario que Rusia renuncie, de una vez para siempre, al pensamiento de dominar por la fuerza a sus vecinos.

Rusia siempre será bastante fuerte para rechazar eventualmente toda agresión del exterior.

No es esta una razón suficiente para que se muestre conciliadora y pacífica respecto de los demás?

J. Perosio.

MONTECARLO

Excursion Regia

ALFONSO XIII A PARIS

Paris 18.
El Comité presidido por el senador monseñor Lourties y nombrado para recibir a los delegados del comercio español, con ocasión del viaje de Alfonso XIII, está ya terminando sus trabajos de organización.

El programa de la recepción comprenderá un gran banquete, seguido de un concierto, una excursión a Versalles, un almuerzo en este mismo punto y una fiesta en automóvil.

Los delegados serán invitados además a la revista de Vincennes, y en honor suyo habrá recepción en el Eliseo y en el Hotel de Ville.

El Comité que preside M. Lourties está ya formando las listas para las invitaciones, de manera que éstas alcancen a ser la representación más eficaz de todos los verdaderos intereses comerciales e industriales de España.

Serán invitados los presidentes de las Principales Cámaras de Comercio, Circuitos Mercantiles, Cámaras Agrícolas y Mimeras y Sociedades Económicas.

A todos ellos se les rogó, personalmente que venga también su esposa en su compañía, eviniéndose a éste efecto las invitaciones oportunas.

Más fiestas.

Paris 19.
El Consejo Municipal ha decidido invitar a Don Alfonso XIII a que visite el Ayuntamiento en alguno de los días que permanezca en Paris.

La recepción se verificará por la tarde y la fiesta en honor de los miembros de la colonia española por la noche.

Blasco.

DESDE BERLÍN

VACACIONES

(DE NUESTRO REDACTOR)

Las vacaciones de Pascuas hacen emigrar a los políticos berlineses. El Kaiser viaja, y sus ministros no quieren ser menos. Solo permanece en la capital el conde de Bülow, que celebra periódicos banquetes en su residencia oficial de la Wilhelmstrasse. Al último, verificado el lunes, asistió el embajador de Francia, M. de Bihourd; pero para que el hecho no se prestara a comentarios, con él se sentaron a la mesa del canciller, el embajador de los Estados Unidos y los ministros de Suecia, Portugal, Grecia y Rumania.

Todo está en calma. La Prensa continúa tratando el asunto de Marruecos y comentándole de diversas maneras. Noticias oficiales no hay ninguna. No se sabe si entrarán los Gabinetes de Paris y Berlín en negociaciones, como ofrece Delcassé, ni cuál de las dos diplomacias dará el primer paso para la gestión.

Bebel, en el periódico socialista *Vorwärts*, ha dicho que en este asunto, los Gobiernos francés y alemán hacíanle el efecto de dos chicos pequeños enfurruñados. A mí me parece una pelea entre amantes orgullosos, en la cual ninguno de los dos quiere dar su brazo a torcer, a pesar de desear ardientemente la reconciliación.

El canciller del Imperio y el embajador de Francia comiendo juntos. (Que costaría más natural que ambos hablaran del pleito de Marruecos? Pues no, señores... En los asuntos de la alta y transcendental diplomacia lo lógico es precisamente lo arromal. Y el conde de Bülow y M. de Bihourd entretendrían la sobremesa hablando de la nieve; del matrimonio del Kronprinz y de los ridículos de la Cleo de Merode... De todo menos del ridículo pleito promovido por la teatral visita del Kaiser a Tánger... ¡Oh, la diplomacia!

Prefieren dispartarse con mala rason por medio de sus órganos en la Prensa. Los periódicos oficiosos alemanes gritan furiosos defendiendo los derechos del Imperio a ingerirse en los asuntos de Marruecos, y, en tanto, el embajador de Francia inspira los artículos de Marcel Huin en *Le Echo de Paris* y M. Delcassé se sirve a maravilla del correspondiente del *Matin* en Berlín.

Bueno es hacer constar que al público le

EXCURSION REGIA

ALFONSO XIII A PARIS

Paris 18.
El Comité presidido por el senador monseñor Lourties y nombrado para recibir a los delegados del comercio español, con ocasión del viaje de Alfonso XIII, está ya terminando sus trabajos de organización.

El programa de la recepción comprenderá un gran banquete, seguido de un concierto, una excursión a Versalles, un almuerzo en este mismo punto y una fiesta en automóvil.

Los delegados serán invitados además a la revista de Vincennes, y en honor suyo habrá recepción en el Eliseo y en el Hotel de Ville.

El Comité que preside M. Lourties está ya formando las listas para las invitaciones, de manera que éstas alcancen a ser la representación más eficaz de todos los verdaderos intereses comerciales e industriales de España.

Serán invitados los presidentes de las Principales Cámaras de Comercio, Circuitos Mercantiles, Cámaras Agrícolas y Mimeras y Sociedades Económicas.

A todos ellos se les rogó, personalmente que venga también su esposa en su compañía, eviniéndose a éste efecto las invitaciones oportunas.

Más fiestas.

Paris 19.
El Consejo Municipal ha decidido invitar a Don Alfonso XIII a que visite el Ayuntamiento en alguno de los días que permanezca en Paris.

La recepción se verificará por la tarde y la fiesta en honor de los miembros de la colonia española por la noche.

Blasco.

DESDE BERLÍN

VACACIONES

(DE NUESTRO REDACTOR)

Las vacaciones de Pascuas hacen emigrar a los políticos berlineses. El Kaiser viaja, y sus ministros no quieren ser menos. Solo permanece en la capital el conde de Bülow, que celebra periódicos banquetes en su residencia oficial de la Wilhelmstrasse. Al último, verificado el lunes, asistió el embajador de Francia, M. de Bihourd; pero para que el hecho no se prestara a comentarios, con él se sentaron a la mesa del canciller, el embajador de los Estados Unidos y los ministros de Suecia, Portugal, Grecia y Rumania.

Todo está en calma. La Prensa continúa tratando el asunto de Marruecos y comentándole de diversas maneras. Noticias oficiales no hay ninguna. No se sabe si entrarán los Gabinetes de Paris y Berlín en negociaciones, como ofrece Delcassé, ni cuál de las dos diplomacias dará el primer paso para la gestión.

Bebel, en el periódico socialista *Vorwärts*, ha dicho que en este asunto, los Gobiernos francés y alemán hacíanle el efecto de dos chicos pequeños enfurruñados. A mí me parece una pelea entre amantes orgullosos, en la cual ninguno de los dos quiere dar su brazo a torcer, a pesar de desear ardientemente la reconciliación.

El canciller del Imperio y el embajador de Francia comiendo juntos. (Que costaría más natural que ambos hablaran del pleito de Marruecos? Pues no, señores... En los asuntos de la alta y transcendental diplomacia lo lógico es precisamente lo arromal. Y el conde de Bülow y M. de Bihourd entretendrían la sobremesa hablando de la nieve; del matrimonio del Kronprinz y de los ridículos de la Cleo de Merode... De todo menos del ridículo pleito promovido por la teatral visita del Kaiser a Tánger... ¡Oh, la diplomacia!

Prefieren dispartarse con mala rason por medio de sus órganos en la Prensa. Los periódicos oficiosos alemanes gritan furiosos defendiendo los derechos del Imperio a ingerirse en los asuntos de Marruecos, y, en tanto, el embajador de Francia inspira los artículos de Marcel Huin en *Le Echo de Paris* y M. Delcassé se sirve a maravilla del correspondiente del *Matin* en Berlín.

Bueno es hacer constar que al público le

tienen completamente sin cuidado este juego y rejuego diplomáticos y no pone atención en ellos. El comercio alemán en Marruecos. Apenas si ha importado en el pasado año cinco millones de marcos. Y sorrieren las gentes escépticamente, pensando que en este asunto, que tanta polvareda ha levantado, debe haber ocultas razones de otra índole.

Hombres cuidadosos, esclavos del régimen y felices cumplidores de los preceptos de la higiene, a los alemanes les preocupa hoy mucho más la propagación de la nueva epidemia de tifoidea española. Aquí y allá, en regiones opuestas, surgen y se repiten los casos, muchos de ellos con carácter tan fulminante, que, en breves horas, son seguidos de muerte. Los sabios muestran inconsoables, pues no encuentran los gérmenes del terrible mal, ni dan con los medios de combatirlo. Los informes dicen que los atacados suelen ser los temperamentos nerviosos, que sólo hace víctimas la enfermedad en los menores de treinta años, que lo mismo invade a los fuertes que a los débiles, a los delgados que a los gruesos... Y los sabios no dicen más, no saben más... Saben eso y saben que no saben nada.

El Gobierno alemán adopta toda clase

LO DE RUSIA

Policia linchado.
Partis 18.
Un despacho de Petersburgo dice que, sin provocacion de ningun genero, un policia...

En favor de Gorki.
El gobernador general de Petersburgo ha aconsejado que, con objeto de calmar en lo posible las pasiones, se suspenda todo procedimiento judicial contra el gran novelista...

Otra huelga.
Partis 19.
Dicen desde Petersburgo que en Tiflis todo el personal de los caminos de hierro transcaucasiano se ha declarado en huelga.

El asesinato de Sergio.
Segun comunican desde Petersburgo, el Tribunal ha condenado a muerte al asesino del Gran Duque Sergio.

Blasco.
EN PALACIO
CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido el discurso del Sr. Villaverde, en el Consejo de ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. M., un resumen de los acuerdos adoptados en el Consejo de anteayer, y relato minucioso de los principales sucesos, asi de orden interior como exterior, desde el 1.º de mayo en la ultima semana.

ES NECIO
Tratar de encontrar mejores chocolates que los que vende la Compania Colonial, Mayor, 18. El mejor argumento que podemos aducir en pro de esta casa es afirmar, como saben todos, que desde hace muchos años goza fama de ser la primera de Madrid en su genero.

LA ORDEN BOTIJIL
LA MURCIA
Estacion del Mediodia 18, a tarde.

Espectaculo grandioso ofrece el andén; grupos de hermanos y de hermanas, en agrupaciones entusiastas, preparan a formar parte de la religiosa peregrinacion botijil, con rumbo a Murcia.

Admitiendo la dimision que, fundada en el mal estado de salud, ha presentado el general de brigada, D. Joaquin Arjona, del mando de la primera brigada de la tercera division (Sevilla).

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Sebastian Herretero, del cargo de subdirector de Remonta.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Ricardo Contreras, gobernador de Santander.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Enrique Llorente, jefe de la brigada de Coruña.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

Admitiendo la dimision que, por aquel motivo, ha presentado el general de brigada D. Joaquin Nieves Cosso, por los mismos servicios.

DE MARINA

Ayer ha afirmado el Sr. Cobian su proposito de ir a Canarias. No fija fecha, pero si asegura que hará el viaje a bordo de la Numancia.

El Gobierno inglés ha anunciado que oportunamente tendrá S. M. el Rey a su disposicion en Cherburgo el yate real Victoria and Albert, para hacer la travesia del Canal de la Mancha.

Se crea probable que no vaya a dicho puerto el Carlos V. Los buques españoles que en los primeros dias de junio se hallaban en aquellas aguas serán los cruceros Princesa de Asturias y Cardenal Cisneros y el aviso Giraldá.

Preocupa estos dias en la Armada el asunto de las amortizaciones. Por un decreto del tiempo de Silveira, coincido con el que suprimió las cesantías de los marinos, se daban a la amortización el 50 por 100 de las vacantes, cuando la ley vigente solo asignaba una de cada tres.

Como los ex ministros han detenido su derecho a cobrar cesantía, fundados en que un decreto no puede derogar una ley, los marinos creen abusiva la amortización del 50 por 100 de las vacantes ocurridas de entonces acá.

Sobre ello ha informado favorablemente y por unanimidad la Junta consultiva de la Armada, y el asunto está pendiente de dictamen en el Consejo de Estado.

Pronto habrá de resolver el Sr. Cobian. Dicen los marinos que las amortizaciones han perjudicado enormemente a los que figuran en las escalas de oficiales, y añaden que en Guerra se ha procedido de muy distinta manera.

CENTENARIO DEL 'QUIJOTE'

Anteanoche se celebró en el Circulo de la Unión Mercantil una importante reunion para concretar varios puntos en relacion con los festejos del centenario.

Entre las adhesiones figuran los gremios de orifices plateros, herreria al por mayor y menor, cafes, sidras por mayor, abanicos y paraguas, modistas, almacenes de vinos, pan y bollos, confiteros y pasteleros, hoteles y fondas, comedores del casco, ultramarinos, salchicheros, bazares de ropas hechas, tarifa primera clase tercera, pelateros y camiserías.

Las sumas suscritas pasan ya de 13.000 pesetas, y se hicieron otros ofrecimientos, que la Comision espera sean cumplidos desde esta fecha al 22 del corriente, que será el último dia destinado para la suscripción.

La Comision hace al propio tiempo un llamamiento a los artistas para que desde esta misma fecha al 22 presenten en el Circulo de la Unión Mercantil proyectos de carrozas con objeto de poder elegir.

Los gremios pueden entregar las respectivas cantidades en este mismo Circulo Mercantil.

PLAZA DE TOROS

Hoy miércoles es el día señalado para hacer los abonos a las plazas 6.ª y 11.ª. Balconillos, sobrepuestas de tendido y meseta del toril, de nueve de la mañana al anochecer, en el despacho establecido en la calle de Arlabán, número 3, junto al café Inglés.

Han sido abonados todos los palcos de sombra, por lo que la Empresa no ha podido servir los muchos pedidos que tenía hechos para dicha localidad.

MOVIMIENTO ANT DUELISTA

El señor barón de Albi nos remite copia de la carta que ha recibido del señor marqués de Heredia.

Dice la carta:
«Sr. Barón de Albi.
Mi distinguido amigo: Acepto reconocido la presidencia honoraria de la Liga contra el duelo; y repito a usted el pesar que me produce no poder aceptar la presidencia electiva, para la que se requiere menos años de los que tengo.»

Retiero a usted mi enhorabuena y el testimonio de mi gratitud por haberme asociado a una obra que cedera en pro de la Religión, de la Patria y del honor y del valor verdaderos, despreciadores del qué dirán.

De usted afectísimo que besa su mano.
El Marqués de Heredia.
Madrid, 10 abril de 1905.»

Los periodicos de Tortosa dan cuenta de la formacion del Comité ant duelista de aquella ciudad, constituido en la forma siguiente:
Presidentes honorarios: Excelentísimo señor marqués de Heredia; Excmo. Sr. D. Javier de Salas, general de Artillería; Excelentísimo Sr. D. Honorato de Salas, general de Ingenieros; señor barón de Albi; señor barón de Purroy.

Presidente efectivo, señor marqués de Bellot y de Mianes.
Vicepresidente, D. Damián Rifo, general de brigada.
Vocales: D. Trinidad Garcia Bermejo, con-

NOTAS PALATINAS

Su Majestad el Rey ha concedido premios, consisten en obras de arte para la rifa a beneficio del Asilo de Ancianos de Medina Sotonia, y para la organizada con el fin de allegar recursos con destino al sostenimiento del Santo Hospital de San Pedro de Carmona.

Con S. M. el Rey irán a Extremadura y Ciudad Real, sus ayudantes los Sres. Boado y Elorriaga.

En Badajoz inaugurará S. M. la Granja Agrícola, asistido a una revista militar y proferirá una retirada. Se hospedará en el Ayuntamiento, como lo hizo su malogrado padre.

El Príncipe viudo de Asturias no irá a este viaje. Acompañarán a S. M. los ministros de la Guerra y de Agricultura.

S. A. la Infanta doña Teresa no ha tenido que guardar cama ni un solo día. Ayer estaba muy mejorada, aunque la inflamacion de la cara no ha cedido por completo.

Como sucede todos los años, es muy grande el pedido de papeletas para asistir en Palacio a la edificante ceremonia del Lavatorio. Serán distribuidas mañana.

Ayer mañana a las seis envió S. M. el Rey a Valladolid su automóvil de veinticuatro caballos para que en el mismo hagan su viaje a Madrid los Principes Reniero y Felipe de Borbon, que vienen a pasar las vacaciones de Semana Santa.

SEÑORAS

Se han recibido preciosos y económicos modelos en la Villa de Madrid, Atocia, 67.

MARRUECOS

Cambio de actitud.
Los articulos consagrados, por ciertos diarios alemanes, al conflicto francoalemán, parecen indicar que la opinion en el Imperio germanico ha cambiado mucho, trocándose de belicoso, en amigo de un acuerdo pacifico.

Berlin 15.
Se afirma, con caracteres de verosimilitud, que en la recepcion diplomática que se celebra semanalmente en el ministerio de Negocios Extranjeros, el conde Biow y el embajador frances M. Bihourd, encuentran ocasion de conversar acerca de los asuntos marroquines, y de fijar un dia para tratar más ampliamente de la cuestion.

Calendarios.
Berlín 15.
En el crucero Doris y procedente de Gibraltar ha llegado el nuevo ministro inglés Mr. Gerard Lowther.

LOS ESTUDIANTES Y EL CENTENARIO

Se invita a todos los estudiantes de Madrid para que asistan a la reunion que tendrá lugar en la Universidad Central hoy miércoles, a las once de la mañana, con el fin de acordar la participacion que el elemento escolar ha de tomar en los festejos del centenario del Quijote.

Especialmente se invita a los alumnos de las Facultades de Filosofía, Ciencias, Derecho, Medicina, Farmacia, Escuelas de Ingenieros de Caminos, Minas, Industriales, Agrónomos, Peritos Agrónomos, Arquitectos, Artes e Industrias, Conservatorio, Instituto de San Isidro y del Cardenal Cisneros, Veterinaria, Comercio, Escuela Normal de Maestros y Escuela Normal de Maestras, Escuela de Pintura, Escultura y Grabado, Preparacion privada (Militar, Comercio, Universitaria, Colegios, Academias, Liceos) Estudiantes, Lengua, etc. etc.

Se ruega la más puntual asistencia.
Madrid, 17 abril 1905.—Carrillo, Herrera.

EN EL HOSPITAL MILITAR

Por disposicion del Ministerio de la Guerra se crearon clínicas de operaciones en los hospitales militares, para familias de jefes, oficiales y sargentos.

Con tal motivo se han destinado en el Hospital Militar de Madrid, varias habitaciones para señoras, y anteayer se practicó la primera operacion en la casa de nuestro amigo, el comisario de Guerra, D. Luis Constante Blanc.

Se trata de una delicada operacion que ha verificado con éxito ilustre el jefe de la clinica, el distinguido ginecólogo y subdirector de Sanidad Militar, D. Jerónimo Pérez Ortiz.

La familia de la operada no se cansa de ensalzar el buen servicio del expresado hospital y las atenciones de que han sido objeto por parte del personal facultativo y administrativo.

Dignos son de elogio los que iniciaron la institucion de dichas clínicas y las autoridades militares que dispusieron su planteamiento.

NOTICIA GRAVE

EL KAISER, ENFERMO

Roma 18.
La salud del Kaiser es bastante mala, segun todas las noticias. Los médicos que le asisten le han encargado un absoluto reposo, advirtiéndole que solo se podrá restablecer con un régimen de tranquilidad y despreocupacion absolutas.

El sábado, el Emperador se encontraba bastante enfermo. El domingo mejoró algo, pero su estado inspira a la Emperatriz las más vivas inquietudes.

Estas noticias circulan por todas partes, pero en realidad se desconoce su fundamento.

Montero. COOPERATIVA OBRERA

Ayer tarde se inauguró una nueva farmacia de la Cooperativa obrera farmacéutica y de entretenimiento de trabajadores asociados La Mutualidad Obrera en el paseo de Martínez Campos (antes Obelisco), núm. 7.

Está instalada a la moderna, con gran sencillez y elegancia, y revelando exquisito gusto.

A la inauguracion acudieron, además del elemento oficial, representado por D. Juan Ruiz del Cerro, subdelegado-decano de Farmacia; el de Medicina, D. Luis Soler, y el de Veterinaria del distrito de Chamberí, seis de los médicos de la Cooperativa, Sres. Blanc, Alvaro Garcia, Barrera, Romeo, Piñar y Vázquez Figueroa, y los consejeros de aquélla, Sres. Bolonio, Orosas, Mens, Serrano, Medel y Latorre.

El farmacéutico a cuyo cargo corre esta segunda farmacia de La Mutualidad Obrera, D. Román B-nito, hizo los honores a los invitados, obsequiándolos con pastas, Jerez, Maizaga y cigarros.

Estas farmacias prestan un gran servicio de entretener y quitar una carga muy pesada a la beneficencia pública, ya que los cooperadores pertenecen a las clases más pobres.

ESPERANDO AL REY

Cáceres 18.
Ha sido recibida con gran júbilo la noticia oficial del viaje del Rey a esta poblacion. El tren real llegará a la estacion de Cáceres el dia 25 por la mañana, a las ocho y media.

Don Alfonso permanecerá en esta capital unas cuantas horas. A las doce volverá a tomar el tren para dirigirse a Badajoz.

Por el entusiasmo que existe puede asegurarse que tendrá un espléndido recibimiento. Se trabaja con gran actividad en los preparativos para recibir al Rey.

EL CORRESPONSAL DE TOROS

Las corridas en domingo.—La próxima temporada.—Los que no vienen.—Mazzantini.—Varias noticias.

Pocos dias faltan para que comience la temporada toruna, y aún no está resuelto el importante asunto de si se celebrarán o no las corridas en domingo.

Es decir, como resultado que no se celebran ya lo está, lo que se trata ahora es variar semejante acuerdo.

No he de repetir ahora, las ciento y una razones que se han dado para demostrar los grandes perjuicios materiales que se irrogan con semejante prohibicion. El ministro de la Gobernacion tendrá bastante estudiado el asunto y resolverá en justicia autorizando una fiesta con la que ganan muchos y no pierden nada.

Veaga, pronto, esa resolucion y arriba el telón de la futura temporada toruna! (Que tal será ésta).

VIAJES REGIOS

Los Reyes de Inglaterra.
Partis 18.
Dicen de Argel que los Reyes de Inglaterra visitarán hoy a Blida.

Luego harán una excursion en automóvil a las gargantas de los montes de Chiffre. Tanto le ha gustado, que manifestó al gobernador que propondría su estancia para seguir admirando aquel pais bellísimo.

Los Reyes de Inglaterra se proponen visitar tambien la provincia de Constantina. Por noticias de buen origen se cree, casi con seguridad, que Eduardo VII, después de desembarcar en Cannes se trasladará a París, donde pasará dos dias.

Estos señores, probablemente, los dias 29 y 30 de este mes.

Eduardo VII y la lluvia.
Partis 19.
Telegrafan desde Argel diciendo que el Rey Eduardo se halla encantado de Argelia.

Tanto le ha gustado, que manifestó al gobernador que propondría su estancia para seguir admirando aquel pais bellísimo.

Los indios han acogido al Rey de Inglaterra con grandes muestras de alegría. Dicen que les ha traído la lluvia, de que tan necesitados estaban los campos, agostados por la pertinaz sequia.

El soberano inglés permanecerá todavía un par de dias para visitar Constantina, Philippe-Ville y Biskra.

Visitando Blida.
Partis 19.
Comunican desde Argel que los Reyes de Inglaterra llegaron a Blida a la uia de la tarde.

Fueron directamente a un hotel, y allí almorzaron, recorriendo luego algunas calles.

ASALTO DE ARMAS

Se hallan muy adelantados los trabajos de organizacion del asalto de armas a beneficio de los ayudantes de la Sala de Armas del Sr. Carbonel, que patrocina la Sociedad de Esgrima Madrileña, y que se dedica a la guarnicion de esta corte. A juzgar por el número y calidad de los trabajos, se cree que hasta la fecha, promete ser este tradicional asalto de lo mejor que presenciaremos.

Se verificará en el Teatro Moderno el 28 del corriente, por la tarde, habiendo elegido los ayudantes este local por reunir más condiciones que ningún otro para esta clase de espectáculos.

DE SEVILLA

Sevilla 18.
Asamblea de naranjeros.
En el salón de la Cámara de Comercio se ha verificado la anunciada Asamblea de los productores de naranjas, convocada para buscar medios prácticos de combatir la plaga que asola los naranjos de la region.

El presidente se lamentó de que, no obstante la importancia del asunto, no asistieran a la reunion sino escasos naranjeros. Dióse cuenta de los ensayos realizados, convirtiéndose en adoptar la formula Sanz Bremen, como la más práctica.

Una desgracia.
En la estacion de Guadajoz el tren descendente de Madrid ha atropellado, matándole a la mujer de un capataz de via, llamada María Rodriguez.

BOLSA

COTIZACIONES
DIA 17 DIA 18
INTERIOR
1.ª corriente, 77 80 77 65
Idem fin próximo, 77 60 77 45
Feria F. de 50.000 pias. nom., 77 60 77 65

ANOTIZABLE
1.ª corriente, 88 60 88 65
Idem fin próximo, 88 60 88 65
Feria F. de 50.000 pias. nom., 88 60 88 65

OTROS VALORES
Azuc. de España-Preferentes, 95 94 25
Idem ordinarias, 46 45 60
Obligaciones, 50 50 50

CAMBIOS
Londres vista, 83 20 83 25
Paris vista, 82 10 82 35

OPERACIONES
Al contado, 1.820,00
40 p. interior, a fin de mes, 1.800,00
A fin de mes, 1.800,00

ULTIMOS CAMBIOS
Interior fin de mes, 77 45.—Nortes, 47 55.—Alicantes, 77 35.—Colonial, 90 00.

AGUAS (Agente de cambio).
Interior, 77 00.—Amortizable, 65 50.—Explosivos, 60 00.—Alto Hornos, 107.—Banco de Vizcaya, 60.—Obligaciones del ferrocarril del Norte, al por 100, 83 80.—Resinas, 105.

MONEDA, PUÑO Y COMPANIA
Paris 18.
8 por 100 frances, 99 32.—5 por 100 italiano, 105 25.—3 por 100 portugués, 65 50.—por 100 turco, 83 50.—Exterior español, 90 57.—Rio Tinto, 1570.—De Beers, 447 50.—Randmines, 275 50.—Goldfields, 262 50.—East Rand, 215 00.—Nocera, 170 00.—Alicantes, 277 00.—Mojanades, 180 00.—Mozambique, 21 50.—Congo, 40 25.—Tranvaal G. 102 50.—Zambos, 21 75.

El vizconde, dispuesto a dar la orden al cochero, de volver hacia atrás, no dijo, sin embargo, una palabra.
Estaba asombrado.
«La señora de Géryny sabía que debía llegar aquel día a Saint-Seine-!Abbay! Eso era muy fuerte. ¿Por qué podía haber tenido la noticia? ¿Quién podía haberla informado sobre aquel punto de una manera tan precisa?
El vizconde, habiendo guardado silencio un instante, durante el cual permaneció pensativo, se dijo en seguida:
—Tengo tiempo de interrogar a mi hijo. Con seguridad que él me dirá todo lo que sabe. Por de pronto, huyamos. Pongámonos al abrigo de toda asechanza, de toda persecucion posible.
Entonces dijo al niño:
—Yo también estaré muy contento de ver a tu madre y de abrazarla.
Después, levantándose, dijo al cochero, a media voz:
—Volvamos a Dijón... pronto... volando... os daré un lus de propina.
El automedonte, sorprendido, miró a su cliente.
Aquella aventura le parecía rara.
El vizconde lo había tomado en Dijón para ir a Bligny-le-Sec ó a Saint-Seine-!Abbay... No sabía a punto fijo adón le quería dirigirse, y he ahí que se había detenido en Saint-Seine-!Abbay. Allí se había visto a un niño de pie sobre un muro, se había hecho descender al diquillo... y ahora, sin descansar siquiera, se volvía a Dijón. Bien pensado que el vizjero recomendaba que se fuera pronto, muy pronto, volando, y además prometía un lus de propina.
Si, sí, todo aquello era raro, bastante raro.
Aquello tenía las trazas de un rapto, ni más ni menos.
Bien seguro el cochero de que esto no le incumbía ni corría ningún peligro en aquella aventura, y que de ninguna manera podía ser acusado de complicidad con el rapto si realmente era un rapto, estaba tranquilo.
Bastante obstaba para que el bueno del automedonte no estuviese preocupado, y emocionado se preguntaba qué sería conveniente hacer.
«Caramba! que él entrelaza en aquel asunto alguna cuestion dramática, y aquello le emocionaba, verdaderamente.
El niño estaba en casa de personas de la familia; prueba de ello que había dicho al vizjero que dio la vuelta al camino para entrar en la casa.
«¿Qué es lo que dirían las personas de la casa cuando no vieran al vizjero?
«¿Por qué el vizjero se llevaba al niño sin dar conocimiento a las personas que indudablemente lo cuidaban?»

Si el viajero tenía derechos sobre la criatura, ¿por qué no entraba desde luego en casa de sus guardianes?
«¿Por qué abandonaba el campo a la sortina?
En verdad que aquello era muy raro.
—Pero... —replicó respondiendo a la orden de vuelta que el señor de Géryny le había dado.
El vizconde se dio cuenta de lo que pasaba en la mente de su cochero. Tembó ante la idea de que se negase a prestarle servicio.
—Cien francos de propina—repuso, diciéndose que, pagando, vendería, seguramente, la resistencia del automedonte.
Por el contrario, el nuevo ofrecimiento del viajero excitó todavía la desconfianza del auriga.
—¿Capital! —dijo.—Parece que la cosa es de importancia.
El vizconde comprendió que había obrado con torpeza.
Cambió de tono.
—Aprésuráos—dijo.—Partamos. Es preciso que estemos en Dijón lo más pronto posible.
—Pero... —dijo todavía el cochero.
—¿Qué?
—Caramba! ¿Acaso yo lo sé?... ¿Cómo decirlo?... Es que... en fin, me explicaré claro. Me parece que hacéis alguna cosa que... alguna cosa... eso es, sí... alguna cosa que no me parece católica, como quien dice... Y a fe mía, yo no sé si debo ayudaros a...
—¿Os negáis a volver a Dijón?
—Escuchad: en mi puesto haréis seguramente lo mismo que yo. Tengo cincuenta años... eso quiere decir que no nací ayer... ¿verdad? Por lo tanto, tengo experiencia... Además, aun cuando no la tuviera, se tienen al menos ojos para ver y oídos para oír. Sin contar que, aunque cochero, no se es precisamente un pollino.
«Y qué queréis, mi buen señor, se ha visto y oído bastante para comprender que por muy buen oficial de la Legión de Honor que seáis, no os os nombrará comandante por el acto que queréis llevar a cabo... digo, en mi opinión, de simple cochero que soy.»
El señor de Géryny, furioso por aquella resistencia inesperada que le oponía el auriga, estuvo a punto de usar de la violencia para alcanzar su objeto.
«¿Qué, pues? ¿En el último momento, a la hora en que triunfaban tan completamente y de una manera tan inesperada, un obstáculo estúpido iba a impedirle gozar de las ventajas de su éxito?
«Teniendo, en suma, todos los derechos, no podía proseguir su obra, porque tenía la mala fortuna de dar con un cochero escrupuloso!
«Este obstáculo imprevisto, este obstáculo ridículo, iba a hacerle naufragar en puerto!
Pero el vizconde pudo permanecer dueño de sí mismo y reflexionar.

El vizconde, dispuesto a dar la orden al cochero, de volver hacia atrás, no dijo, sin embargo, una palabra.
Estaba asombrado.
«La señora de Géryny sabía que debía llegar aquel día a Saint-Seine-!Abbay! Eso era muy fuerte. ¿Por qué podía haber tenido la noticia? ¿Quién podía haberla informado sobre aquel punto de una manera tan precisa?
El vizconde, habiendo guardado silencio un instante, durante el cual permaneció pensativo, se dijo en seguida:
—Tengo tiempo de interrogar a mi hijo. Con seguridad que él me dirá todo lo que sabe. Por de pronto, huyamos. Pongámonos al abrigo de toda asechanza, de toda persecucion posible.
Entonces dijo al niño:
—Yo también estaré muy contento de ver a tu madre y de abrazarla.
Después, levantándose, dijo al cochero, a media voz:
—Volvamos a Dijón... pronto... volando... os daré un lus de propina.
El automedonte, sorprendido, miró a su cliente.
Aquella aventura le parecía rara.
El vizconde lo había tomado en Dijón para ir a Bligny-le-Sec ó a Saint-Seine-!Abbay... No sabía a punto fijo adón le quería dirigirse, y he ahí que se había detenido en Saint-Seine-!Abbay. Allí se había visto a un niño de pie sobre un muro, se había hecho descender al diquillo... y ahora, sin descansar siquiera, se volvía a Dijón. Bien pensado que el vizjero recomendaba que se fuera pronto, muy pronto, volando, y además prometía un lus de propina.
Si, sí, todo aquello era raro, bastante raro.
Aquello tenía las trazas de un rapto, ni más ni menos.
Bien seguro el cochero de que esto no le incumbía ni corría ningún peligro en aquella aventura, y que de ninguna manera podía ser acusado de complicidad con el rapto si realmente era un rapto, estaba tranquilo.
Bastante obstaba para que el bueno del automedonte no estuviese preocupado, y emocionado se preguntaba qué sería conveniente hacer.
«Caramba! que él entrelaza en aquel asunto alguna cuestion dramática, y aquello le emocionaba, verdaderamente.
El niño estaba en casa de personas de la familia; prueba de ello que había dicho al vizjero que dio la vuelta al camino para entrar en la casa.
«¿Qué es lo que dirían las personas de la casa cuando no vieran al vizjero?
«¿Por qué el vizjero se llevaba al niño sin dar conocimiento a las personas que indudablemente lo cuidaban?»

El vizconde, dispuesto a dar la orden al cochero, de volver hacia atrás, no dijo, sin embargo, una palabra.
Estaba asombrado.
«La señora de Géryny sabía que debía llegar aquel día a Saint-Seine-!Abbay! Eso era muy fuerte. ¿Por qué podía haber tenido la noticia? ¿Quién podía haberla informado sobre aquel punto de una manera tan precisa?
El vizconde, habiendo guardado silencio un instante, durante el cual permaneció pensativo, se dijo en seguida:
—Tengo tiempo de interrogar a mi hijo. Con seguridad que él me dirá todo lo que sabe. Por de pronto, huyamos. Pongámonos al abrigo de toda asechanza, de toda persecucion posible.
Entonces dijo al niño:
—Yo también estaré muy contento de ver a tu madre y de abrazarla.
Después, levantándose, dijo al cochero, a media voz:
—Volvamos a Dijón... pronto... volando... os daré un lus de propina.
El automedonte, sorprendido, miró a su cliente.
Aquella aventura le parecía rara.
El vizconde lo había tomado en Dijón para ir a Bligny-le-Sec ó a Saint-Seine-!Abbay... No sabía a punto fijo adón le quería dirigirse, y he ahí que se había detenido en Saint-Seine-!Abbay. Allí se había visto a un niño de pie sobre un muro, se había hecho descender al diquillo... y ahora, sin descansar siquiera, se volvía a Dijón. Bien pensado que el vizjero recomendaba que se fuera pronto, muy pronto, volando, y además prometía un lus de propina.
Si, sí, todo aquello era raro, bastante raro.
Aquello tenía las trazas de un rapto, ni más ni menos.
Bien seguro el cochero de que esto no le incumbía ni corría ningún peligro en aquella aventura, y que de ninguna manera podía ser acusado de complicidad con el rapto si realmente era un rapto, estaba tranquilo.
Bastante obstaba para que el bueno del automedonte no estuviese preocupado, y emocionado se preguntaba qué sería conveniente hacer.
«Caramba! que él entrelaza en aquel asunto alguna cuestion dramática, y aquello le emocionaba, verdaderamente.
El niño estaba en casa de personas de la familia; prueba de ello que había dicho al vizjero que dio la vuelta al camino para entrar en la casa.
«¿Qué es lo que dirían las personas de la casa cuando no vieran al vizjero?
«¿Por qué el vizjero se llevaba al niño sin dar conocimiento a las personas que indudablemente lo cuidaban?»

RUSIA Y JAPON

AS ESCUADRAS ENEMIGAS. - NOTICIAS DE LA FLOTA RUSA. París 18. Según despachos de Hong-Kong, la flota rusa ha salido de la bahía de Camranh.

A LIBAU.—ESCARANUZ EN TIERRA. París 18. Despachos de Petersburgo anuncian que numerosos oficiales de la Armada han recibido, con motivo de los preparativos que se hacen a fin de alistar la cuarta escuadra, orden de salir inmediatamente para el puerto de Libau.

Las noticias que se reciben hoy de la escuadra rusa son contradictorias. Un telegrama anuncia que dicha escuadra se halla frente al cabo Verca a 80 kilómetros al Norte de Camranh.

MOVIMIENTO ENVOLVENTE. París 19. Según telegramas recibidos de la guerra, la caballería rusa ha ejecutado arriesgados reconocimientos en la región comprendida entre Mukden y Shinking.

OTRO EMPRESTIMO JAPONÉS. París 19. Comunican de Tokio que el próximo préstamo japonés será emitido, probablemente, el día 1.º de mayo.

ZONA DE DEFENSA. En el estrecho de Tsungari ha sido proclamada la zona de defensa con las restricciones habituales para la navegación.

EL JAPON CONTRA FRANCIA. París 19. Desde 1.º de mayo, noticias de que los periódicos japoneses atacan vivamente a Francia a causa de haber consentido la permanencia de la escuadra rusa en la bahía Camranh y en aguas de Madagascar.

EL EJERCITO RUSO. París 19. Telegrama de San Petersburgo diciendo que según comunicó el general Lénievich, ha habido algunos encuentros en el frente del ejército.

LA QUINTA ESCUADRA. Los obreros de los arsenales de Cronstadt, Libau y Sebastopol se ocupan con actividad en el armamento de los barcos que han de constituir la quinta escuadra rusa.

LA EXPOSICION ZURBARAN. El ministro de Instrucción pública continúa haciendo gestiones para reunir el mayor número posible de cuadros de Zurbaran, a fin de que la Exposición en honor del célebre pintor sea un acontecimiento artístico y de enseñanza.

CENTRO EXTREMEÑO. Bajo la presidencia del doctor Bejarano se ha celebrado en el Ateneo la Junta constituyente de dicho Centro.

SECRETARIOS. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero.

SECRETARIOS. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero.

SECRETARIOS. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero.

SECRETARIOS. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero.

SECRETARIOS. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero.

SECRETARIOS. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero.

SECRETARIOS. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero.

SECRETARIOS. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero. Sres. Roso de Luna y García García Romero.

DESDE PARIS

Peticiones de Alemania. París 18. Según despachos de Pekin, Alemania ha pedido al Gobierno del Celeste Imperio derechos exclusivos sobre los terrenos mineros de las prefecturas de Tengkin, Laiken y Chinyan, que comprenden toda la península de Kuan-Tung y la zona neutra que rodea a Chifu.

París 19. El diputado conservador M. Reille ha comunicado a M. Etienne que mañana hará una interpelación sobre los sangrientos sucesos de Limoges.

París 19. El edificio de la Bolsa del Trabajo ostenta colgaduras negras y banderas rojas con crestones. Una inscripción dice con grandes letras: «Aux Familles de Limoges».

TEATRO ESPAÑOL

BENEFICIO Y DESPEDIDA

Anoche celebró nuestra gran actriz María Guerrero la función de su beneficio. No hay para qué añadir que regalar valiosos y hermosos flores le llevaron el recuerdo simpático de muchos amigos y que el público le sonrió con oídos con reiterados aplausos.

Como recientemente hablé de esta comedia con alguna extensión, atengámonos a lo que en ella se hizo.

El concesionario para obligada a poner en escena esta obra, por lo menos, dos obras del teatro antiguo, reducidas a no, y dos del repertorio moderno, con toda la propiedad posible, a fin de honrar la memoria de nuestros grandes poetas y popularizar sus obras dramáticas.

Como ya he dicho en este bajo mundo. Por esto digo que no es posible que la temporada haya terminado así.

Yo no me explico que trabajo podía costar al director del teatro Español el haber representado, aunque fuera tres noches nada más, la primera producción de un autor novel, con lo cual no se exponía a la rescisión del contrato (cláusula 6.ª), cosa con que lo oíríamos perdiendo, por lo que el teatro Español y sus complacidos en reconocerlo no puede estar hoy en mejores manos que las de los señores María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, a quienes tienen el arte dramático y el público tanto que agradecer.

Cuando vuela Fernando Mendoza, en mayo, no podría cumplir la cláusula hasta ahora inculcada.

Como tampoco estaría mal, si mereciera ser representada, que en la función dedicada a Cervantes se pusiera en escena la refunición de la Comedia entera, que un lector, con el consentimiento de Juan de la Corte, ha escrito a mi compañero José de la Corte haber entregado a la Empresa del teatro Español.

Siempre sería preferible a esa ensalada cómica que se prepara, con libro y música de diversos autores, labor para la cual, dicho sea en alabanza de Benavente, no se ha podido, según un amigo me reflejó, contar con el concurso del insigne músico que respecto de este asunto, al ser requerido para la profanación, se negó.

No he leído el Quijote. Ahora voy a comprarlo.

LA SEMANA SANTA

Procesión de los afligidos. Cádiz 18. Con tiempo espléndido salió hoy la procesión de Nuestro Señor de los Afligidos.

Las calles del tránsito estaban llenas de gente, advirtiéndose la presencia de muchos forasteros procedentes de los pueblos comarcanos.

Continúa la sequía causando grandes perjuicios a los labradores. Se quejan los campesinos de la falta de pastos con que alimentar sus ganados, pues la poca yerba que ha brotado quedó ya prematuramente agostada.

ASPIRANTES A LA JUDICATURA

La Comisión que gestiona la ampliación de plazas, siguiendo sus incesantes trabajos en pró de tan justa causa, ha sido recibida ayer tarde por el señor ministro de Gracia y Justicia, el cual, haciendo gala de su corrección y cortesía, ha estado deferentísimo con los individuos que componen la Comisión antedicha.

Por de pronto su instancia ha pasado a informe de la Junta calificadora, así como otros puntos de difícil aplicación que ofrece el reglamento de convocatoria, tales como los de los dos años de práctica que éste exige.

LA MANIFESTACION

REUNION DE DIRECTIVAS

Bajo la presidencia del compañero Caballero, se verificó anoche la anunciada reunión de las Juntas directivas de las Sociedades obreras del Centro de la calle de Roteleros.

Caballero expuso el objeto de la reunión, dando cuenta de las gestiones hechas por la Directiva del Centro cerca del ministro de la Gobernación, gestiones que dieron por resultado, según ya saben nuestros lectores, que fuera autorizada la manifestación.

Pablo Iglesias usó de la palabra para proponer, en vista de que el Gobierno había cambiado de parecer y autorizaba la manifestación, que se dijera amplio poder a la Directiva del Centro para que fijase el día en que haya de verificarse aquélla y el itinerario que deba seguir, comunicándolo por medio de la Prensa.

Por aclamación fué concedido lo propuesto por Iglesias, con lo cual se dió por terminada la reunión.

Después, la Directiva del Centro acordó reunir mañana un manifiesto a la Prensa, fijando el día, hora y sitio en que haya de reunirse los trabajadores que quisiere manifestarse y diciéndoles las reglas que deberán observarse para que el acto no se desnaturalice.

Una de las cosas que se harán constar en dichas reglas es que nadie tiene derecho a exigir de otra persona que se desentendiera del paso de la manifestación, pues entendiendo los organizadores que los procedimientos democráticos no permiten ni admiten imposiciones de ningún género.

La suscripción abierta en el Centro Obrero para el socorro de las familias de las víctimas sigue aumentando rápidamente. El Ayuntamiento de Palma de Mallorca ha remitido 500 pesetas para la suscripción y 100 para una corona; el Casino Ariesano del Grau (Valencia) 100 y el marqués de Argüelles, 5.000.

Ya está nombrada la Comisión encargada de repartir los socorros a domicilio, y mañana mismo empezará a cumplir su cometido.

LA BODEGA

La aparición de un libro de Blasco Ibáñez es siempre un suceso sensacional en el mundo literario español, mundo reducido y pequeño, pero mundo al fin, con todas las jerarquías, castas, prejuicios y pasiones que existen, bullen y se agitan en otros mundos de mayor importancia.

Y es siempre un suceso en nuestro mundo literario la aparición de un libro de Blasco Ibáñez, porque este ilustre escritor, mucho más escritor que político, no obstante sus dotes oratorias más propias del mt.n y de la plaza pública que de las Asambleas legislativas, como novelista es el rey, es decir, no quiero ofender sus convicciones republicanas, el presidente de la república de la novela, o por lo menos el presidente del Consejo.

Blasco Ibáñez, que ha llegado en determinados pasajes de algunas de sus obras (Flor de Mayo y La barraca) a tener una fuerza descriptiva no inferior a la de Zola, tiene en otros de sus libros notas de color, de dulzura y de sentimiento de una intensidad tal que conmueven profundamente al lector.

Y uno de sus libros, en que esta nota predomina con mayor fuerza, es su última novela La bodega, la cual, en algunos momentos, produce verdadera y profunda emoción.

Realmente, el título de La bodega es impropio de la obra, mejor dicho, no da completa idea de ella.

Con más propiedad hubiera podido titularla La vida andaluza, puesto que la vida toda de esta hermosa tierra comarca (la palabra región me sugiere desde que hay catalanes y bizantinos) de María de Luz y descrita en las calientes páginas del libro de Blasco Ibáñez.

En efecto, de los diversos cuadros que constituyen el libro La bodega, enlazados entre sí por un hilo, pero un hilo de oro, el argumento, solo uno está dedicado a describir las operaciones y la vida de la bodega, propiamente dicha; los demás se refieren a otros aspectos de la vida, a la recolección, al pastoreo, la caza, el contrabando, los amores, las faenas toledanas, el mundo del campo en Andalucía, pudiendo afirmarse que algunos de estos cuadros, el del pastoreo, por ejemplo, tienen un sabor virgiliano, un olor de égloga moderna que entusiasma y encanta.

La descripción de la vida del contrabandista andaluz, es de una realidad y de una belleza superior a todo elogio; la conversación en la ventanilla de María de Luz y Rafael, de una dulzura y de una delicadeza exquisita; y el cuadro del casino impresionan con profunda tristeza por la verdad con que en él se retrata la vida de aquellos señores, hijos de ricas familias, dedicados exclusivamente al vino, a las mujeres y a los caballos, como si al venir al mundo no tuviesen otra obligación que la de entregarse por completo a sus pasiones y al placer.

En resumen, de estas últimas novelas que Blasco ha escrito, influidas por una marcada tendencia social, como La Catedral y El intruso, La bodega es, a mi juicio, la mejor de todas; si bien no se libra, acaso por eso mismo, de los defectos llámemeles solamente descuidos — que aminoran, si no el mérito literario, al menos el valor de conjunto de una hermosa obra.

Mientras su ilustrada novela escribió solamente libros de sabor local, en sus nuevas novelas no necesitó más materiales, ni otras condiciones que las que él llevaba dentro de sí propio, su sensibilidad y su ingenio; mientras sólo tubo de pintar y describir las luchas, las pasiones, los amores y los odios de sus contrabanderos, casi triunfó y que, al proseguirlos, lo hace muy a la ligera, muy deprisa, como no dándole la importancia que deben tener y que en realidad tienen.

Como en estas últimas novelas el autor no se siente tan impregnado del medio ambiente como en las de su primera época, no se siente, no las expresa con tanta seguridad y firmeza.

Las costumbres, las tradiciones, el modo de ser y de vivir de sus personajes, parece que está aprendiendo de memoria la lección que pocas horas antes aprendiese, gracias a su pronta retentiva, con levisimo paso.

Esto en cuanto se refiere a los personajes, a las manifestaciones de la vida que trata de describir; pues en todo lo que se relaciona con discusiones filosóficas y con la erudición científica o artística, la urdimbre suya es más clara, y la ligereza con que el autor trata los asuntos queda más al descubierto.

Parece como si fuese a un bazar y comprase en él aquellos conocimientos, aquellas relaciones que necesita y que luego introduce en la novela, venga o no venga a cuento, y aun a veces como si no se enterase bien de lo que ha recogido.

Esto en cuanto se refiere a los personajes, a las manifestaciones de la vida que trata de describir; pues en todo lo que se relaciona con discusiones filosóficas y con la erudición científica o artística, la urdimbre suya es más clara, y la ligereza con que el autor trata los asuntos queda más al descubierto.

Parece como si fuese a un bazar y comprase en él aquellos conocimientos, aquellas relaciones que necesita y que luego introduce en la novela, venga o no venga a cuento, y aun a veces como si no se enterase bien de lo que ha recogido.

Esto sucede con todas las páginas que a discurrir sobre música dedica en su novela La Catedral; así como al hablar en la misma novela de las ceremonias religiosas, cuyas horas trabuca, y aun en lo que se refiere a los hechos y los personajes, como cuando atribuye la construcción de la custodia de Toledo a Villalpando, que no hizo tal custodia, sino las rejillas del interior del templo.

Otro tanto acontece en lo referente a las discusiones religiosas y teológicas que sostienen en El intruso el médico y el joven campeón de la fe. Parece como si hubiese recibido las charlas escritas por ajena mano y las hubiese incrustado en la novela sin pensar por ellas la pluma ni la vista.

Y estos defectos, estos descuidos, que si para el efecto estético de la obra literaria significan poco, importan muchísimo para el conjunto y perfección de la obra total, deben ser evitados con esmero por hombre de tanto valer literario, por escritor tan insigne como el Sr. Blasco Ibáñez, al cual, yo (si quiera sea muy modesto mi juicio) considero hoy como el primer novelista de España, por lo que local a fuerza de expresión y a vigor intelectual.

Concretándose a la novela última, si el ilustre novelista fijara un poco más la atención en lo que ve y después en lo que escribe, no hubiera incurrido en la incoherencia de decir que la bodega de Dupont, semejante a una catedral, constaba de cinco naves, separadas por tres hileras de columnas; cosa totalmente imposible, porque si las naves eran cinco, las hileras debían ser cuatro, y si éstas eran tres, no podían ser más que cuatro las naves.

Tampoco, si no escribiese tan a la ligera, consignaría frases como la de «ir a tiro» con todo el que no confesase, etc., pues tal frase no se usa en castellano; lo que se dice es «andar a tiro...».

Como no es mi intento rebucir pequeños defectos, que nunca faltan, ni aun en obra tan buena como la del Sr. Blasco Ibáñez, termino estas observaciones amistosas con la esperanza de que el Sr. Blasco Ibáñez, con la intención de que en su próxima obra (que seguramente tendrá Madrid por teatro) y en todas las que en adelante escriba, yo espero y deseo sean muchas, cuide de estos detalles, para que sus libros resulten en absoluto conformes con el afomismo del clásico latino, cuando dice que la celebridad se adquiere de dos modos: «O haciendo cosas dignas de ser escritas, o escribiendo cosas dignas de ser leídas».

El Gobierno, por labios de algunas personalidades del mismo, declaró con anterioridad al viaje de S. M. a Valencia que la reunión de Cortes se aplazaría, y ya todo el mundo se figuró que ese aplazamiento duraría hasta el regreso de D. Alfonso XIII del extranjero.

Así es, en efecto; pero ha una novedad, y consiste en que la fecha para la apertura de las Cortes está ya acordada por el Gobierno.

Se reanudarán las sesiones dos días después que haya regresado del extranjero el monarca, o sea el día 12 de junio.

Ayer ha celebrado una larga conferencia con el ministro de Hacienda el Sr. Aldeaniza, para ultimar los detalles relativos a la emisión que se proyecta de obligaciones del Tesoro y de cuyos trabajos se encarga el Banco de España.

La emisión será de 150 a 200 millones de pesetas.

La Dirección de Penales, vacante por fallecimiento del Sr. Loring, no se proveerá hasta pasado el novenario.

Acompañarán al Rey en su viaje al extranjero el Presidente del Consejo y el ministro de Estado.

El señor marqués de la Vega de Armijo estuvo ayer mañana en Palacio, antes del Consejo de ministros, celebrando una larga conferencia con el Rey.

Los Sres. Canaleja y marqués de la Vega de Armijo han conferenciado largamente acerca de la situación política actual y de la actitud que respecto de ella le conviene adoptar al partido liberal democrático.

Claro está que no se adoptará resolución de ninguna especie hasta que regrese a Madrid el jefe del partido Sr. Montero Ríos, que, como ya ha anunciado, estará de regreso el 25 del actual.

NOTICIAS

La Sociedad «Unión de dependientes de tabajerías y salchicheras» celebrará Junta general extraordinaria el día 20, a las dos de la tarde, en la calle de la Bola, 12, 2.º.

Un caballero, que no quiso dar su nombre, ha entregado 50 pesetas al gobernador para que las distribuya entre los guardias heridos en el motín ocurrido hace días en los Cuatro Caminos.

El Centro del Ejército y de la Armada, en junta general ordinaria del día 11 del actual, acordó contribuir con la cantidad de 1.000 pesetas para las familias de las víctimas del hundimiento del Deposito de aguas, cuya suma pone a disposición del Instituto de Reformas Sociales.

Continúan en el Conservatorio los ejercicios de oposición al premio donado por los fabricantes de pianos Sres. Ortiz y Casás, los cuales han dado ejemplo digno de ser imitado.

Hasta la fecha han actuado los opositores siguientes: Don Rafael F. Vargas, Doña Carmen Jáuregui, Don Pedro Casanovas, y D. Blas M. Arribas.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

El alcalde de Bilbao tomará mañana nuevamente posesión de la Alcaldía, habiendo despedido las dificultades que a ello se oponían.

En la Delegación del Centro se ha presentado ayer tarde un extranjero, denunciando que en la calle de Alcalá le habían timado 6.000 francos.

Los timadores podrán seguir haciendo de las suyas, pues no han sido capturados por la policía.

El gobernador ha ocurrido ayer mañana con 125 pesetas al heredero.

El Juzgado especial que instruye la causa con motivo del hundimiento del tercer Deposito, ha proseguido ayer sus trabajos, habiendo invertido la mayor parte del día en visitar a los heridos que se encuentran en sus domicilios y en tomarles declaración por segunda vez.

El Ilustre señor Dr. Juan Valera está peor en su enfermedad. Témeso un rápido desenlace funesto.

La Sociedad de coches «El Nuevo Porvenir» celebra Junta general el día 20, a las dos de la tarde, en el Centro obrero, Relatores, 21, pral.

Ativos útiles.



LA PRIMERA LECCION

Los mejores catedráticos de la Facultad de Medicina enseñan a sus alumnos desde sus primeras lecciones, que el hombre, o la mujer, no pueden gozar de buena salud, si la cantidad suficiente de sangre sana y pura. Sin esta abundancia de buena sangre están expuestos a padecer las siguientes enfermedades: anemia, debilidad general, dolor de estómago, reumatismo, debilidad nerviosa, jaqueca, dolores neurálgicos, etc.

Todas estas enfermedades tienen por principal origen la pobreza de la sangre. Las Píldoras Pink curan todas estas enfermedades ya que en cada dosis que se toma, dan cierta cantidad de sangre pura y rica.

Una cura tomada de entre miles. El Sr. D. José Mesado, de Teruel, nos escribe lo siguiente: «Fue un placer festejar, que las Píldoras Pink han curado completamente a mi esposa, que tenía una tenaz anemia cerebral que venía padeciendo desde hacía unos diez años, a consecuencia de una enfermedad gástrica que padeció. Había llegado a tan mal estado de salud, que apenas podía moverse ni tenerse en pie. Sus sufrimientos eran tan grandes, que le quitaban completamente el apetito y por las noches no podía dormir. Todas las medicinas que había tomado no le producían efecto ninguno, hasta que el Dr. D. Manuel Sanhuesa le aconsejó tomara las Píldoras Pink. Después de haber tomado la tercera caja, todo su malestar había desaparecido. Hoy está completamente fuerte y sana, como si jamás hubiera padecido enfermedad alguna. Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja y veintuna pesetas las seis cajas.»

Píldoras Pink.

«EL 1905»

Muchas señoras ya lo saben. Lo saben ya muchos caballeros. Que tiene siempre gran variedad de artículos a menos precio de su valor en París, Landeria, Sederia, Lenceria y todo lo que produce la industria moderna en Tejidos de la casa «EL 1905».

Hilanas, 10, esquina a Arenal.

Tos, garganta: Pastillas Grogno. Poetas 1.50.

INYECCION BROU

PRESERVATIVA INFALIBLE. CURACION rápida, clara y sin peligro de los más antiguos o recientes. Suprime el dolor y evita los accidentes. Se consigue en todas las farmacias.

AVISO. Ponemos en conocimiento de la numerosa clientela de la Bodega del Rincon, que a pesar de haberse transferido la propiedad de la finca de este nombre, se continúan vendiendo en esta acreditada casa las mismas clases de vinos, a los mismos precios y con la rapidez de costumbre, pues únicamente ha variado el encargado de atender el resto del personal que antes había. Dirigir vuestros pedidos a Preciados, 52. Teléfono núm. 1.113.

Toda familia debe tener un frasco de Sales de Mediana de Aragón.

Fleuma. Para curar por fricción a los dolores reumáticos, no hay nada como el Bálsamo antirreumático de Orive. Triunfó donde fracasaron otros. 2 pias. frasco, farmacia de Berrell.

SOMBRILLAS. M. DE DIEGO. Puerta del Sol, 13.

Fábrica de calzado, Florida, 12. Venta al público a precios del por mayor. En igualdad de clases, 20% más barato que zap.

SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DE CHAMBERÍ. El Consejo de Administración pone en conocimiento de los señores abonados y del público en general, que se han trasladado las oficinas de la Sociedad al paseo de Recoletos, núm. 25, piso bajo. El presidente, Miguel Díaz Alarcón.

